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Abauj a fúzió mellett.
A pártegyesülést sürgeti.

Kassa, márt. 30.

Abaujtorna vármegye politikai lel­
kiismerete ma ismét megszólalt. A 
nemzet nagy feladatok előtt áll. Ál­
lami függetlenségünk és gazdasági 
önállásunk korszakos kérdései vár­
nak megoldásra. A külpolitikai látha­
tár kitisztult s a háborús bonyodal­
mak következtében visszaszorított bel­
politikai kérdések feszitő ereje újból 
utat keres. Abaujtorna vármegye ha­
zafias lelkiismerete megértette a hely­
zet parancsát, felismerte halasztást 
nem tűrő kötelességét, amidőn a tör­
vényhatóság mai közgyűlésén egy­
hangúlag kimondotta, hogy egy egy­
séges program alapján álló és a nél­
külözhetetlen szolidaritást külsőleg is 
kifejezésre juttató egységes többségre van 
szüksége az országnak, a mivel a 
nemzeti törekvéseket sikeresebben old­
hatja meg.

Abaujtorna vármegyének az alkot­
mányos küzdelem óta komoly jogcíme 
van arra, hogy szavát a nemzeti élet 
nagy kérdéseiben figyelemmel hallgas­
sák. Szikla szilárd alapon álló háza­
ssága, melyet soha nem aprózott cl 
kicsinyes politizálásra, mint a múltban, 
úgy a jelenben is, egységes politikai 
közvéleményben gyökeredzik s éppen 
azért jogosult arra, hogy véleményt 
mondjon a jövő alakulásait illetőleg. 
Az erők tömörítésére irányuló ezen 
felhívás bizonyára élénk visszhangot 
fog kelteni a hazafias törvényhatósá­
gok sorában, s előmozdítja a magyar 
állam tekintélyét tokoz a magyar 
állam egységének megfelelő egységes 
pártalakulást.

A politikai szempontból kimagasló köz­
gyűlésen Szalay László főispán elnökölt, 
r elolvasták Zemlén vármegye feliratát a 
koalícióban levő pártok egyesítése érdeké­
ben. Az állandó választmány ez irányban 
azt a javaslatot terjesztette elő, hogy mivel 
a nemzeti törekvéseket sikeresebben old­
hatja meg egy egységes Programm alapján 
mjo es a nélkülözhetetlen szolidaritást kül­
sőleg is kifejezésre juttató egységes többseg 
arra kérik a kormányt, hogy a'kormányzó , 
partoknak németi programúi alapján mi­
nél előbb való egyesítése érdekében tegye meg 
a szükséges intézkedéseket.

A nagy helyesléssel fogadott javaslat­
hoz Ferdinandy Gejza min. oszt. tanácsos, 
egyet. m. tanar szólott, aki mély közjogi 
tudással átitatott meggyőző beszédben vá­
zolta a fúzió időszerűségét s mutatta ki a 
pártok egyesülésének szükségét.

Ferdinandy beszéde 
tömör kivonatban a következő :

Az 1903. év előtt fennállott politikai 
viszonyokból kiindulva, azt a nagy válto­
zást ismerteti, mely a pártok állásában a 
katonai kérdés felmerülése következtében 
beállott. Amikor szétfoszlott az az illúzió, 
hogy osztrák centralisztikus törekvések már 
nincsenek, a 67-es pártoknak is le kellett 
vonni a következtetéseket. Apponyiék ak­
ként vonták le, hogy beléptek a független­
ségi pártba. A többi 67-esek azonban nem 
ezt tették, hanem uj biztosítékokat keresve 
az ország függetlenségének az osztrák cen­
tralisztikus törekvések ellen a 67-es alaphoz 
való ragaszkodást azért látták szükségesnek 
még mindig hangoztatni, nehogy az a hely­
zet álljon elő, hogy a 48 at követelve azt 
meg nem kapjuk, a 67-et pedig elveszítjük 
és a 67 előtti állapotba, az abszolutizmusba 
sülyedünk vi sza. A 67-ből tehát mindenki 
kiábrándult, mert be kellett látni, hogy sok 
benne a homály, mely konfliktusokra vezet, 
továbbá, mert az ország függetlenségét nem 
biztosítja eléggé, mivel közös ügyekben az 
osztrák centralisztikus törekvéseknek tág te­
ret nyújt az érvényesülésre s mert a közös 
intézmények jellege akadálya a magyar ál­
lam konszolidálásának, mert a magyar állam 
a közösség sok súrlódásának oka és a mig 
egyrészről az ország gazdasági kizsákmá­
nyolására vezet, addig másrészről az ország 
politikai függetlenséget is veszélyezteti.

De másrészről bebizonyult az is, hogy 
az a 48-as politika, amelyet a függetlenségi 
párt 1904 előtt hirdetett, a gyakorlatban 
nem viszi előbbre az ország függetlenségét, 
hanem csak arra volt jó, hogy a független 
államiság vágyát a nép lelkében ébren 
tartsa. Hiszen már 49-ben is bebizonyult, 
hogy a 49-es rendezés is tökéletlen volt, 
mert csak az ország függetlenségének intéz­
ményi biztosításáról gondoskodott, de a 
birodalmi kapcsolat épségben tartását 
csak elvül tűzte ki, módját azonban nem 
rendezte. Es igy oly összeütközésnek volt 
okozója, melyben a nemzet húzta a rövi- 
videbbet. A 48 as alap tehát nem kevésbé 
rossz, mint a 67-es alap s csak egy haza­
fias kisebbség sarkaló eszköze lehet a 67-es 
alap megjavítására, de nem gyakorlati prog­
ramra a többség számára. A 48-as párt 
tehat nem törekedhetik a 48-as törvény vál­
tozatlan visszaállítására, hanem csak a 67-es 
alapnak az átalakítására, mely a magyar 
nemzet létföltételeinek jobban megfelel.

Azután vizsgálja a lényeges közjogi 
külömbséget a 67-es és 48 as törvények 
intézményei között, hangsúlyozva, hogy 
elvi alapja mind a két rendezésnek ugyanaz.

i Az ország függetlenségének a biztosítása a 
I birodalmi-kapcsolat megóvása mellett, gvala- 
I mint a miniszteri felelőség, a költségvetési 
I jog, a jogegyenlőség és közteherviselés 
, elvei és intézményei tekintetében nincs köz­

tük külömbség. Ma már egy 48-as sem 
I gondol sem a nádor királyi helytartói ha­

táskörének visszaállítására, sem a külügyek 
és a hadvezetés ketté választására. És igy, 
a 67 leglényegesebb intézményét a közös 
minisztériumát a 48-as párt sem képes meg­
szüntetni. Ezeknek a tanulságoknak a fel­
ismerése okozta, a koalíciós pártok közt 
érintkezési pontok keletkezését oly kérdé­
sekben, a melyek még nincsenek megoldva 
s ,a melyeknek megoldása óriási erőfeszítést 
igényel. Ma tehát sem igazi 67-es, sem 
igazi 48-as nincs többé, hanem csak olya­
nok vannak, akik a birodalmi kapcsolat 
fentartása mellett, az ország függetlenségé­
nek hatályosabb biztosítékait akarják meg­
valósítani. Nincs tehát értelme annak, 
hogy a függetlenségi párt a nemzeti irányban 
való előhaladást azzal akadályozza, hogy a 
tiszta perszonális unió hirdetésével, a teljes 
elszakadás vágyának gyanúját állandóan 
ébren tartsa.

Hiszen még azok is, a kik ellenzik a 
fúziót, a közjogiigyi program felfüggesztését 
hirdetik s gazdasági térre viszik a harcot, 
mondván, hogy külön bankból engedni nem 
lehet. Pedig függetlenségi szempontból előbbre 
való a teljes paritás és a magyar hadsereg, 
mint a külön bank, különösen akkor, mikor 
az előbbit könnyebben lehet megoldani, mint 
az utóbbit. De hogy mit lehet előbb és job 
ban megcsinálni, csak a kormány képes 
megítélni. Mi pedig csakjaz irányt jelölhetjük 
meg, a melyben haladni kívánunk. De akár 
a paritás, akár a magyar hadsereget, akár a 
gazdasági önállóságot, vagy a kartel vagy 
a különbankot nehéz viszonyaink között 
a kormány csak akkor valósíthatja meg, 
ha egységes és vezethető többségre támasz 
kodik, melyen belül a nemzet ellenségei 
egyik pártot nem játszhatják ki a másik 
ellen.

Nem a 67-es politikusok megmentésére 
kell tehát a fúzió, hanem a nemzeti erők 
egyesítése miatt, valamint azért, hogy meg­
szűnjék az a hazugság, hogy 48-asok va­
gyunk, amikor a 67-es törvényben biztosí­
tott jogokat is készek vagyunk feladni a ha­
talomért. Mondjuk meg tehát, hogy függet­
len Magyarországot akarunk, de a minden 
közösség nélkül való perszonál uniót elkép­
zelni sem lehet, akarjuk tehát a 67-es alap 
revízióját, a közös intézmények lentartásá­
val, de az ország függetlenségének erőteljes 
kidomboritásával, hogy a magyar itthon fel­
tétlen ur, királynál pedig befolyásos tényező 
legyen a közös ügyekben. Erre pedig a 
pártegyesülés annyira szükséges, hogy amig 
az meg nem lesz, egy lépést sem fogunk 
előbbre tenni. Szólónak ez oly erős meg­
győződése, mely hosszas megfigyelés és 
nem egy átvirrasztott éjszaka után érlelő­
dött meg bepne.

Sok pénzt takarít meg, Bradovka Gyula
*--------..... ö vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
Telefon: 382. ■ Alapítási év: 1812.
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akt tavaszi ruháit vegyileg tisztittatja.

ytiggönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.
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Reményét fejezi ki, hogy a törvényha­
tósági bizottság állandó választmány indít­
ványát el fogja fogadni s oly felirat kísére­
tében küldi a kormányhoz, mely az egész 
ország közvéleményére döntő hatással lesz.

A nagy tapssal és éljenzéssel fogadott 
beszéd után a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta az állandó választmány javaslatát.

Másíélinilliós uj kórház.
A tárgyalások megindultak.

A Napló, illetékes helyről jött felhatal­
mazás alapján elsőnek adott hirt arról, hogy 
Kassa város uj közkórháza ügyében a bel­
ügyminisztérium az előirt munkálatokat, 
megindította. Hovatovább egy esztendeje 
annak, hogy ezen értesülésünket közöltük s 
most már előttünk feleszik a kidolgozott ter­
vezet, mely a tárgyalások megindítására fö­
lötte alkalmas.

A napokban Kassán járt dr. Hatos 
Béla közegészségügyi főfelügyelő s az uj 
kassai közkórhaz ügyében tanácskozást foly­
tatott Eder Ödön polgármesterrel. A terve­
zet szerint az uj városi közkórház jelenté 
kény állami hozzájárulással 200 ágyra s 
ezenkívül 200 ágyas elmegyógyitó intézetre 
volna berendezve. Költségei a telek értékét 
is beszámítva 1.000,000 koronát tenne ki. 
Ezen összeghez az állam 800.000 koroná­
val járul s az ennek megfelelő törlesztési 
hányad az állami költségvetésbe vétetnék fel. 
Ezenkívül a belügyi kormány rendelke­
zésre bocsát 50 ezer korona készpénzt. Két­
százezer koronának a törlesztését Abauj- 
Torna vármegye vállalja el, mig Kassa tu­
lajdonába megy át a kétszázezer korona ér­
tékű jelenlegi kórházépület és telek. A hát­
ralevő 350 ezer koronának a törlesztését 
pedig Kassa közönsége venné at. Az uj 
kórház a város tulajdonát képezné s annak 
adminisztrációját is a város vezetné, de 
viszont neki kell az összes építkezésre a 
kölcsönt felvenni. Az állami hozzájárulás 
törlesztésére a két koronában megállapított 
tagdíjból 40 fillér fordittatnék.

Ez a tervezet, ha nem is végleges, 
mint jeleztük volt, alkalmas a tárgyalások 
megindítására. Abauj-Torna vármegyének 
még nyilatkoznia kell, hajlandó-e 200 ezer 
koronával az uj kórház létesítéséhez hozzá­
járulni. A közegeszsegügyi bizottság most 
kezdte meg az ügy érdemleges tárgyalását 
s mi nagy reménynyel nézünk a megöl- i 
dás elé. I

híre k.
— Kinevezés. Szalay László főispán, 

Ajkay Miklós árvaszéki jegyzőt tb. árvaszeki 
ülnökké kinevezte.

— Cáfolat. A Kassai Hírlap egyik 
közeli száma azt a hirt közölte, hogy 
Puky Endre dr., Abauj-Torna var­
megye alispánja az alkotmánypárt 
körébe lépett. Illetékes helyről nyert 
felhatalmazás alapján kijelentjük, hogy 
ez a hir a valóságnak meg nem lelel.

— A város nem vesz kölcsönt An­
nak idején, a mikor a Pesti Magyar Keres­
kedelmi bank, a Pesti Első Hazai Takarék- I 
pénztár, a Magyar Általános Hitelbank aján- l 
latot tettt a városnak négy milliós kölcsönre, 
kimutatva volt, hogy ez az ajánlat elfogad­
hatatlan. Erre az álláspontra helyezkedett a 
pénzügyi bizottság, valamint az egyesült 
bizottságok ülése is. Mindent összevéve a 
város 5'76 százalék mellett kapta volna a

nagy kölcsönt. Ezt a feltételt a város nem 
fogadta el s a holnapi közgyűlés kimondja, 
hogy a három budapesti pénzintézet ajánla­
tára ez idő szerint nem reflektál, hanem 
bevárja, mig a pénzpiac helyzete megjavul 
s előnyösebb kölcsönt tud Kassa város 
kieszközölni.

— Uj tanítónő. Kassa város iskola­
széke ma délután 4 órakor Éder Ödön pol­
gármester elnöklete alatt ülést tart, melynek 
legfontosabb tárgya, az uj tanítónői állásnak 
választás utján való betöltése. A két legko­
molyabb pályázó: Jászay Irén ‘és Pajtás 
Emma, köztük fog a választás eldőlni.

— Napközi bölcsőde Kassán. A gyer­
mekvédő Liga vezetősége Dr. Máthé főorvos 
felügyelete és vezetése alatt, a Eerenc-Jó- 
zsef téri volt laktanya három nagy helyisé­
gében a legmodernebb eszközökkel beren­
dezett egy napközi bölcsődét, hol egyelőre 
a dohánygyári munkásnők csecsemői és 
egy, két éves gyermekei vannak gondos 
felügyelet alatt elhelyezve, a hová az anyák, 
a szükségparancsolta időben bejárnak a 
gyárból, hogy csecsemőiket táplálhassák, E 
nagyfontosságu intézmény már a kezdet ne­
hézségein túl van, s a munkásnők napról- 
napra kezdik jobban belátni, hogy mily 
nagy jótétemény, ha a csecsemő gyerme­
keiket saját maguk táplálják. — Eddig már 
32 csecsemő talál elhelyezést. Felhívjuk 
a Liga hölgybizottságának tagjait, úgy váró- j 

sunk nagyérdemű közönségét, hogy e hu- 
mánus intézményt látogassák meg, annak ' 
életrevalóságáról személyesen is győződje- j 
nek meg.

— Abauj-Torna vármegye ma dél­
előtt közgyűlést tartott. A közgyűlés legfon- i 
tosabb tárgyát, a pártok fúziójának érdeké­
ben hozott határozatot lapunk vezető helyén 
közöljük. A közgyűlés egyéb eseményeire 1 
még visszatérünk.

— A Ksod. uj üzletvezetősége. Hosszú 
tétlenség után ugylátszik Kassa megteszi az 
első lépést a Kassa oderbergi vasút uj üz­
letvezetősége ügyében. A kamara biztatására 
a holnapi közgyűlés valószínűleg elhatározza, 
hogy a tervbe vett uj üzletvezctöséget Kas­
sán szívesen látja s megszerzése érdekében 
a kellő intézkedést a tanácsra bízza.

„Sorompó“ magyar iparvédő szö­
vetség Eperjesen. Az eperjesi jogakadémiai 
ifjúság vasárnap fényes ünnepség keretében 
megalakította a Sorompó magyar iparvédő 
szövetség eperjesi szervezetét. Az alakuló 
gyűlésen Semsey Boldizsár főispán elnökölt, 
aki lelkes beszédben üdvözölte a megjelen­
teket. Majd dr. Téglás a Sorompó főiskolai 
iparvédő szövetség budapesti kiküldötte tar­
totta a működés programmját, ezt követte 
az eperjesi tanuló ifjúság ünnepélyes foga­
dalma, hogy ezentúl csak magyar ipari árut 
vásárolnak. Az alakuló gyűlésen a Magyar 
Iparvedő egyesület kassai fiókját Bartay 
Oszkár titkár és Fürst Sándor műszaki ta­
nácsos képviselte, mig a kassai Jogász­
egylet képviseletében gróf Széchényi György 
ifjúsági elnök jelent meg. Bartay es Széché­
nyi György lelkes beszéddel üdvözölték az 
eperjesi Sorompót. Mint értesülünk a hús­
véti ünnepek után Kassán is megalakul a 
Sorompó főiskolai iparvedő szövetség szer­
vezete. Ez irányban az előmunkálatok meg­
indultak.

- Kassa és a gömör - szepsi vasút. 
Evek óla vajúdik a gömör—szepsi vasút 
ügye, mely a két vármegyét egymással üsz- 
szekötő vasúti vonal kérdését most sem 
tudta dűlőre vinni. A tárgyalásokat mi sem 
nézhetjük tétlenül, mert Kassának fontos 
éideke van abban, hogy a szepességi for­
galom más irányba ne terelődjék. Azért kell

megnyugvással fogadnunk, a kassai keres­
kedelmi és iparkamarának a városi törvény 
hatósági közgyűléshez benyújtott memoran­
dumát, mely figyelmeztet az újabb tervre, 
mely szerint Koprádról indulna ki a szepes- 
gömöri vasút, ami ellentétben az Iglóról való 
kiindulással, Kassa forgalmi érdekeire sérel­
mes. Kassa város ezek után bizonyára az 
iglói vonal tervét fogja pártolni.

— Uj mészkohó Kassa erdejében. 
Kass János eperjesi vállalkozó és társai, 
mint említettük volt, Kisladna határában a 
mészkő kihasználására kohót akarnak épí­
teni. A benyújtott ajánlatot a város elfo­
gadta s a tanács a holnapi közgyűlés elé 
terjeszti a 35 évre szóló szerződés ter­
vezetét. ,

A mindenjó bódé Bidló István a 
múlt évben engedélyt kapott, hogy az Er- 
zsébettéren élelmiszer-csarnokot építsen, kő­
szén, aprófa, vadhús és egyéb élelmiszer 
árusítására. Bidló azonban albérletbe adta 
az engedélyt s bérlője ettől kezdve való­
sággal vegyes kereskedést űzött, amennyi­
ben kávé és cukortól kezdve mindent árult, 
sőt újabban az italrnérési engedélyt is meg­
szerezte. A városi tanács, miután az enge­
délyivel való visszaélést tapasztalta, betil­
totta a bődet. Ezt Bidló megfelebbezte, an­
nak a hangsu'.yozasával, hogy a „szeszes 
ital élelmi szer. ‘ A közgyűlés erre majd 
megadja a kellő felvilágosítást, még pedig 
úgy, hogy a bode ajtaja örökre bezárul.

— Tavaszi divatkelmék. Scéman test­
vérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyö­
nyörű tavaszi női divatkelme újdonságok 
érkeztek. Ugyanott a tavaszi férfi ruhákra 
brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakel­
mék kaphatók igen nagy választékban. 
A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmébe.

Vásáráthelyezés. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy Zboró község­
ben (Sáros m.) az április hó 8-ára eső or­
szágos vásár ez évben április hó 1-én. 
Sztropkó községben (Zemplén vm.) április 
hó 13-ára eső országos vásár március hó 
30-án, a juntus hó 22-ére eső országos vá­
sár pedig julius hó 6-án és Abaujszántó 
községben (Abaujtorna vm.) az április hó 
7-ére, valamint a julius hó 13 ára eső or­
szágos vásárok ez évben kivételesen már­
cius hó 31-én illetve julius hó 14-én tar­
tassanak meg.

Csenevész gyermeüeü
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT- 
féle Emulsiót szedik. A javulás már az 
első adag használata után észlelhető.

I SCOTT-fóIe Emiihió
de oly ésmint a tejszín és a be­
teg szívesen veszi be és meg­
emészti még akkor is, ha a tejet 
visszautasítja. Köztudomású, hogy 
az orvosok az egész világon leg­
melegebben ajánlják a

Az Kmulsió Scott-féle Emulsiót
vásárlásánál a
SCOTT- féle r* , ,.módszer vód bgy eredeti üveg ara
’«gyét —a ha ^iAs«t - kérjek - 2 korona d0 filler. -
figyelembe

Kapható minden gyógytárban.

, = Tömörfabutor-raktár. A Jakobovi
Annin és Testvére előnyösen ismert, jóhii 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasé 
napi számában megírtuk, butorraktárát ej
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uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj- Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviseletéi 
és fenti helyeken külön mintatermeket álli- 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Wekerle a szerb ügyről.

Budapest, márc. 30. !
A képviselőház mai ülését Justh \ 

Gyula elnök 11 óra után nyitotta meg , 
és bejelentette, hogy gr. Battyány Ti- ' 
vadar a külpolitikai helyzet tárgyában 
sürgős interpellációt jegyzett be.

Ezután a Ház Wekerle miniszter- i 
elnök javaslatára kimondotta, hogy 
üléseit április 26-ig elnapolja.

Batthyány Tivadar gr. interpellá- 
cziójában teljesen csatlakozik Ra- ! 
kovszky Béla tegnapi interpelláció­
jához.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
kijelenti, hogy a külpolitikai helyzet 
az utóbbi napokban nagy lépéssel ha­
ladt a béke felé. A berlini szerződést 
aláíró hatalmak elismerték Boszniához 
való jogunkat. A hatalmak ma adják 
át jegyzéküket Szerbiának, amely re­
mélhetőleg mindenben aláveti magát 
a feltételeknek. Ha ezt nem tenné, 
úgy a hatalmak a további lépésekre 
teljesen szabad kezet biztosítottak a 
monarchiának. Szerbiától az annek- 
szió elismerését, a leszerelést és a 
bandák garázdálkodásának meg­
akadályozását követelik. A monar­
chia keresni fogja a kereskedelem-poli­
tikai összeköttetést Szerbiával. A Tö­
rökországgal való megegyezés teljes 
és ennek becikkelyezése legközelebb 
meg log történni. Végül még hálásan 
emlékszik meg Németország hűséges 
szövetségi viszonyáról.

Az interpellálok és a Ház a vá­
laszt tudomásul vették, mire az ülés 
veget ért.

Készül a béke.
A hatalmak akciója. *

Belgrád, márc. 30.
A hatalmak követei ma értekez-

*cíct tartottak, majd meglátogatták j 
Milovanovtcs külügyminisztert, akinek 
az angol követ átnyújtotta a hatal­
mak emlékiratát, amely a monarchiá­
nak teendő nyilatkozatot tartalmazza. 
Húsz perc után csak az angol és 
orosz követek maradtak ott, akik egy 
félóra hosszat tárgyaltak Milovanovics 
külügyminiszterrel.

® szerb forrongás.
Belgrád, márc. 30.

Szerb politikai körökben nagy az 
elkeseredés, Izvolszki orosz külügy­
miniszter ellen. A kormány tagjai, sőt 
a dinasztia is fenyegető leveleket 
kapott.

Több katonatisztet letartóztattak, 
akik Péter királyt hangosan gyalázták.

A kormány nem járult |hozzá 
ahhoz a tervhez, hogy Sándor trón­
örökös külföldön folytassa tanulmá­
nyait, mert a rendezetlen viszonyok 
miatt veszélyesnek tartják távozását.

A bécsi külügyi kormány segéd­
kezet nyújt Szerbiának a békés ki­
bontakozáshoz. Minthogy a dinasztia 
válsága veszélyeztetné a békét, Péter 
királyt felszólították, hogy ne mond­
jon le.

A szerb kereskedelmi szerződés.
Belgrád. márc 30.

Forgách gróf ma megjelent a 
szerb külügyminiszternél és kormá­
nya nevében a kereskedelempolitikai 
összeköttetés megújítását ajánlotta fel. 
A szerződés, bár elég kedvező, nem 
biztosit előnyöket Szerbiának. Az idő 
rövidségére való tekintettel azonban 
az uj szerződést letárgyalni nem le­
het és igy éprilis 1-én szerződés nél­
küli állapot fog bekövetkezni.

GYERMEK-
leányka- és fiú cipőink elismert legjobb 

minőségűek.
Araink olcsósága — tekintettel a talpba véaett 

szigorúan szabott árakra —

feltűnést keltenek.
TIT Difi (( cipőgyár r t. kassai fo­

il 1 UllULf raktára Fő-utca 26. ex

Egy álarcos bál 
epilógusa.

Regény három részbon. 7

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

A Betörőnek és a leánynak a személy- 
azonossága volt tulajdonképen a titkok titka. 
Azt könnyű volt kinyomozni — és ez az, 
aminek a rendőrség nagy apparátussal neki 
is látott — hogy miképen lopta el a Be­
törő az aranytálakat r Egyszerűen bement a 
dohányzóba, onnan az ebédlőbe, a magával 
hozott zsákba rakta a tálakat s aztan a 
dohányzóterem egyik ablakan át azokat az 
udvarra lebocsátotta. Ez tehát világos. Sőt 
a lánynak a szerepét sem fedte homály : 
egy pár ékszer, aminek azóta nem egy ál­
arcos bottal üthette a nyomát, megtetszett 
neki, ennyi volt az egész.

Azt is könnyű volt megállapítani, hogy 
mint menekülhettek ők meg olyan sikeresen 
az automobilon utánok rohanó rendőrség I 
üldözése elől ? Az autó, amit ők kiválasz- j 
toltak, a legsebesebb és legkitartóbb fajtájú ; 
volt. Az éj szurokfekete és azonkívül a Be- j 
törő ügyességén múlott minden. Igaz, hogv 
a kalóz, aki tulajdonképen senki más nem 
volt, mint Cunningham detektív, kétszer 
célba vette őt, de sajnos, a golyók legfel­
jebb csak súrolhatták a Betörőt.

, ,, nagyon Könnyen
érthetők voltak. De a párocskának a kiléte, 
ez mar nehéz probléma volt és a feladat 
ugyancsak súlyos: kikaparni őket a titok­
zatosság homályából. Ez pedig Malory de­
fektiv vállaira nehezedett. Ö képviselte 
ugyanis ebben az ügyben a „legfőbb rend­
őri észt.“ Furfangos, óvatos, gyanakvó és 
messzire látó ember vala őkelme, már t. i. 
amilyennek egy jó rendőrnek lennie kell 
Például ő volt az, aki az említett lopás 
mikéntjét megdöbbentő világossággal felde­
rítette.

Mallory detektív és két vagy három 
segítőtársa ugyanis kihallgatták Mr. Randol­
ph0*; kivallatták az inasokat s két álarcost, 
köztük a kalózt, akinek úgy látszik a realiz- 
mus iránt épen olyan előszeretete volt, mint 
a Betörőnek, mert ő is revolverrel volt fel­
fegyverkezve. Mindezek után Mr. Mallory 
csendesen rágta a szivarét és gondolkodott 
nehány percig. Mr. Randolph várakozóan 
tekintett rá. Mit sem akart elszalasztani. — 
Mr. Randolph — kezdte végül — szeretném 
tudni, vájjon minden meghívó kártyán, ame­
lyet tudvalevőleg a terem ajtónál átnyújtot­
tak. rajta volt-e az illető meghívott vendég­
nek a neve ?

— Igen — válaszolta Mr. Randolph.
“Ah ' kiáltott fel diadalmasan Mallory 

ur. Meg van a fonál!
— Hol vannak a kártyák, Curtis? — 

kerdezte most Mr. Randolph attól az inas­
tói, aki azokat a teremajtónál átvette.

Nem tudom, — válaszolta az inas 
— hogy még szükség lehet rájuk s én bi- 
zony széttéptem azokat és a tűzbe csaptam.

Mr. Mallory meg volt semmisítve.
Nem jegyezte e meg magának a 

nevet’„ amel>'et az a kártya viselt, amit a 
Betörő adott át önnek ? —- kezdé újból.

— De igen, uram. Annál is inkább, 
mert olyan különös kosztümben jelent meg.

— Emlékszik még rá r
— Nem, uram, már kiment a fejemből.
— De ha olvasná, vagy hallaná azt a 

nevet, hát akkor eszébe jutna ?
Az inas bárgyún nézett Mallory urra.
— Nem igen hiszem uram — szólt 

végül.
(Folyt, köv.)

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március 30-án (páros.)

Koldusgróf.
Operett 3 felvonásban. Irta Leon Viktor. 
Zenéjét szerzetté : Ascher Leo. Fordította : 

Mérey Adolf.

oz-rcmrLL, i ;
Stephenson Tóbiás 
Kitty, felesége 
Malona, leányuk, 
Karinszky gróf — 
Blackwell Jimmy — 
Slippel — —
Jessie, leánya — —
A kis Karinszky gróf

rendórtanácsos Faragó Ödön 
" — — — Vágó né

— — R. Nagy Aranka
- — — Barics Gyula

— — Miskey József
— — Újvári Lajos

— Mezey Margit
— Gajdzsinszky I.
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Magy. kir. államvasutak. Igazgatóság. 

49252. ,C, 111. sz.

Hirdetmény,
A magyar királyi államvasutak igazgató­

ságától nyert értesítés szerint f. é. március 
hó 1-től kezdve Budapest keleti p. u.-ról a 
cs. k. osztrák államvasutak Feldbach, Gleis­
dorf és Graz S. B.—K. K. Stb. állomására 
Győrön, Fehringen át a magyar királyi állam­
vasutak vonalain gyorsvonaton a cs. k. osz­
trák államvasutak vonalain személyvonaton 
érvényes I. és II. oszt. kombinált menetjegyek 
lépnek életbe a következő rendes árakon :

I oszt. II. oszt.
Feldbachra..................... 29 00 K. 1920 K.
Gleisdorfra.....................3070 „ 20'20 „
Gráz S. B. K. K. Stb.-ra 33-20 „ 21 '70 „

Ily menetjegyek a fordított irányban Feld- 
bachról, Gleisdorfról és Graz S. B.—K. K. Stb.- 
ról Budapest keleti p. u.-ra — is fognak 
kiadatni.

Budapest, 1909. február 27.

A kereskedelmi főosztály:
Dr. Aknay

kir. tan., ig. helyettes.

(rtánnyomas nem dijaztatik.)

H Színház után ||
a legjobb szórakozó hely | |

Guttmann Márk
-.Horgony kávéháza“ 5őrház-u.7. 

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 

mellett.

V*pv yrf *y yr ? tv yrf 7v yrfTy vrr yv'

19 szobás villa 
Bártfa-fürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

dr. gádor §éza ügyvédi iro­
dája Kassa fö-u. 56. Lem.

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terine és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám. alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­

papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kövező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű réaztmtorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szcpes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Hu.-nősen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek - villák berendezésére.

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

■ SZÉMAN TESTVÉREK 1
CÉGNÉL

KASSA, FO-UTCA 62. SZÁM.

DIVAT SELYMEK

továbbá mosókelmék, u. m. 
eretten, batistészephirek 
a legnagyobb választékban.

az 1909. évi tavaszi és nyári 
saisou legújabb divat ja szerint. 
Gazdag raktár, tinóm minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor- 
—... kelmék nagy raktára. ............
Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok. 

HT Mintagyüjtemónyt kívánatra vidékre is küldünk,

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


